
MINISTERUL ECONOMIEI

CABINET SECRETAR DE STAT

STIMATA DOAMNA SENATOR,

Referitor la întrebarea dumneavoastră, formulata în ședinta Senatului din data de 
12.09.2017, având ca obiect „clarificarea si prezentarea pozitiei Ministerului Economiei privind 
dosarul Rosia Montana” vă comunicam următoarele:

La Ministerul Economiei se afla în promovare proiectul noii legi a minelor, așa cum este 
prevăzut în Programul de Guvernare, lege care adaptează condițiile exploatării resurselor minerale 
ale României, ca bunuri din domeniul public al statului la cerințele U.E., cerințe pe care țara 
noastră trebuie sa le îndeplineasca în calitate de stat membru.

Totodată, adaptarea vechii legislații la condițiile prezente, presupune un cadru legal mai 
suplu, în ceea ce privește activitățile de cercetare, prospecțiune, explorare și exploatare a 
zăcămintelor din România în condiții de concurență și transparență cu respectarea dreptului de 
proprietate asupra bunurilor și ecologizarea corespunzatoare a mediului care intervine dupa 
închiderea minelor.

Proiectul legii minelor a fost conceput în colaborare cu Agenția Națională pentru Resurse 
Minerale, patronate, organizații nonguvernamentale și mediul academic și își propune să creeze 
cadrul legal și acolo unde vechea lege nu prevede anumite activități care pot fi imperios necesare 
economiei naționale. Astfel, există un capitol al redeschiderii minelor, acolo unde este posibil 
acest lucru și există zăcământ care poate fi încă valorificat.

Ministerul Economiei își propune ca această lege nouă să producă efecte reale în domeniul 
mineritului și al activităților conexe, atât pentru companii cât și pentru angajații din domeniu, prin 
eficientizarea exploatării resurselor minerale, atragerea investițiilor și creșterea veniturilor 
bugetare, redeschiderea minelor inactive și reintegrarea în circuitul economic al forței de muncă 
disponibile în plan local.

Proiectul legii minelor, se afla, în prezent, în transparență decizională, urmând a fi 
promovat în cel mai scurt timp posibil.

Cu deosebită considerație,
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